Материально-техническое обеспечение ДОУ включает:
6 групповых комнат, в двух корпусах, два музыкально-спортивных зала; кабинеты: два методических, два медицинский.
В групповых комнатах оформлены различные уголки: игровой, двигательной активности, познавательный и другие, оснащенные разнообразными материалами в соответствии с возрастом детей.
На территории ДОУ находятся: участки для прогулок, спортивная площадка, разметка по обучению детей ПДД.
Учреждения расположены в двух 2-х этажных зданиях, имеются все виды благоустройства (водопровод, центральное отопление, канализация), находящиеся в удовлетворительном состоянии. 
Имеются необходимые технические средства обучения: телевизор, видеомагнитофон, музыкальный центр, магнитофоны.
Предметно-пространственная среда помещений педагогически целесообразна, постоянно совершенствуется и находится в центре внимания администрации, педагогов, родителей. В оформлении интерьера детского сада, групповых помещений регулярно используются творческие работы детей, совместные работы детей и взрослых.
Методическое и дидактическое обеспечение образовательного процесса соответствует статусу детского сада, постоянно пополняется.
Дидактическое обеспечение совершенствуется за счет приобретений и изготовления пособий руками педагогов в сотрудничестве с родителями воспитанников.
Библиотечный фонд представлен широким спектром методической литературы, освещающий все разделы воспитательно-образовательной работы с детьми, постоянно пополняющийся новинками. Детская художественная литература – в достаточном количестве.
Постоянно выписываем периодические издания: «Дошкольное воспитание», «Ребенок в детском саду».

